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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries 
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

z dne 11. in 12.09.2008 s pričetkom ob 14,00 uri v konferenčni sobi hotela »Danubius Grand Hotel Margitsziget«, Budimpešta
Prisotni:  

G. Edurado Cobas, Urcelay, CoESS

G. dr. József Kaló, MBVMSZ, Madžarska

G. dr. György Kiss, MBVMSZ, Madžarska

G. György Farkas, MBVMSZ, Madžarska

G. Peterdyné, Ilona Árva, MBVMSZ, Madžarska

G. Tibor Bajusz, MBVMSZ, Madžarska

G. István Mandrik, MBVMSZ, Madžarska

G. Lajos Moró, MBVMSZ, Madžarska

G. Mihály Nádas, VSZSZ, Madžarska

G. dr. László Ébert, VSZSZ, Madžarska

G. Szabo Sandor, VSZSZ, Madžarska

G. Tamás Lendvay, VSZSZ, Madžarska

Ga. Agnieszka Rybczynska, NSZZ Solidarność, Poljska

GA. Paula Brzezinska, NSZZ Solidarność, Poljska

G. Wiestaw Bednarz, PZP Ochrona, Poljska

Ga. Anna Zaimova, GSENTU, Bolgarija

Ga. Vladimira Emilova, WAPS, Bolgarija

G. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija
G. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

G. Ivan Ivanov, NAFTSO, Bolgarija

G. Hans D. Brauns, Ver.di, Nemčija

G. Apostol Marian, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Pistol Ivan Viorel, CNS Cartel Alfa, Romunija

Ga. Duma Durain Ionela, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Simion Alexandru, CNS Cartel Alfa, Romunija

Ga. Dragica Andlovič, SKVNS, Slovenija

G. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija

ter drugi madžarski gostje iz različnih institucij 

Drugi prisotni:

Ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica

G. István Mandrik, predsednik konference pozdravi navzoče in odpre zasedanje. Zahvali se madžarskim predstavnikom za tako številčno udeležbo in evropskim partnerjem projekta, še posebej g. Eduardu Cobas iz združenja organizacij za zasebno varovanje, CoESS in g. Ingu Pašu, predsedniku Zbornice za razvoj slovenskega zasebnega varovanja, kot organizatorju konference in koordinatorju projekta. Pričetek konference smo namenili spominu na 11. september 2001. Kot veste je takrat teroristična organizacija napadla ZDA. Življenje je izgubilo cca. 3000 ljudi. 

DNEVNI RED:

Četrtek, 11.09.2008

14,00 – 14,10


Otvoritev (predsednik konference) v spomin na 11.09.2001

14,10 – 14,30
Kazenska preventiva in zasebno varovanje (ga. Katalin Gönczöl, državna sekretarka   ministrstva za pravosodje)

14,30 – 14,50

Cilji in pomen evropskega projekta (g. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14,50 – 15,10
Madžarski sistem za uskladitev interesov, s posebnim ozirom na sektoralni socialni dialog (g. László Herczog, državni sekretar ministrstva za delo)

15,10 – 15,25
Vprašanja, ki naj bi jih reševala kolektivna pogodba(g. dr. József Kaló, predsednik MBVMSZ)

15,25 – 15,40
Evropski socialni dialog v sektorju zasebnega varovanja (g. Eduardo Cobas, CoESS)

15,40 – 16,00                Odmor
16,00 – 17,00                Razprava: Kolektivna pogodba (moderator: g .dr. József Kaló, predsednik                                          MBVMSZ)                
17,00 – 17,30                Zaključek (g. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

Petek, 12.09.2008

09,00 – 09,10

Otvoritev konfrence (g. Ingo Paš, predesnik ZRSZV)

09,10 – 09,35
Organizacijski okvir sektoralnega socialnega dialoga in predpisani operativni pogoji za sektoralni socialni dialog (g. László Kordás, državni sekretar)

09,35 – 09,50
Legalizacija sektoralnega komiteja za socialni dialog in njihove aktivnosti (ga. Judit Lux, strokovnjakinja in svetovalka ministra)

09,50 – 10,20
Izobraževanje in usposabljanje v zasebnem varovanju na Madžarskem (g. dr. József Kaló, predsednik MBVMSZ)

10,20 – 10,40
Nelojalna konkurenca, delo na črno Na Madžarskem, Izbira najboljše ponudbe (g. Mihály Nádas predsednik VSZSZ)

10,40 – 11,20

Odmor in tiskovna konferenca

11,20 – 11,30 

Nelojalna konkurenca, delo na črno v Bolgariji (razprava)

11,30 – 11,40 

Nelojalna konkurenca, delo na črno v Romuniji (razprava)

11,40 – 11,50

Zaključek konference (Mr. Ingo Paš, president of ZRSZV)

12,00 – 13,30

Kosilo

Ga. Katalin Gőnczől, državna sekretarka za preventivno kriminala iz Madžarske, je zbrane lepo pozdravila. Zahvalila se je g. Eduardu Cobasu za udeležbo in g. Ingu Pašu za organizacijo konference. Pozdravila je tudi vse madžarske in druge predstavnike projekta. V svojem govoru je poudarila, da ima socialno ekonomski sektor veliko težav. Uspešna demokracija se lahko razvija le v primernih okoliščinah. Vsakodnevne rizike na vse ravneh je potrebno analizirati, da jih lahko uspešno rešujemo. Zaposleni v zasebnem varovanju se morajo tega še posebej zavedati. Zasebno varovanje se namreč lahko razvija le v partnerstvu, sodelovanju. Vloga države je odgovornost za izboljšanje kakovosti v zasebnem varovanju, v sodelovanju s drugimi inštitucijami, kot so Policija, družbe za zasebno varovanje in vsi posamezni delavci v dejavnosti varovanja. Zasebno varovanje bo uspešno, atraktivno. To bo pomenilo kapital za investitorje, trg se bo razvijal. Zahvaljujem se vsem skupaj za povabilo in vam želim uspešno delo še naprej.

G. Istvan Mandrik se ga. Katalin Gőnczől lepo zahvali za njen prispevek, ter preda besedo g. Ingu Pašu, ki je predstavil cilje in pomen konference v okviru evropskega projekta.

G. Ingo Paš pozdravi vse navzoče, se zbranim zahvali za tako številčno udeležbo ter poudari pomen evropskega projekta. Projekt je zelo pomemben, saj pomeni začetek socialnega dialoga v vsaki državi. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. István Mandrik se zahvali g. Ingu Pašu za njegov prispevek ter povabi g. Lazslo Herczog da poda svoj prispevek. 

G. Laszlo Hercog iz Ministrstva za delo pojasni, da delodajalci ne morejo odločati, kakšne bodo minimalne plače. Pravila se oblikujejo drugje, tudi v državnem parlamentu. Ta pravila so zelo pomembna, prav tako jih morajo sprejeti tako delodajalci kot delojemalci. Rešitev predstavlja kolektivna pogodba. Socialni dialog med delodajalci in delodajalci je pomemben element socialne demokracije. Tu govorimo o kolektivni pogodbi. Nemogoče je imeti sektoralno kolektivno pogodbo za vsakega delodajalca in delojemalca v sektorju. Imamo pravila za postopke vlade, za delodajalce in delavce. Na nacionalni ravni velja tripartitni sistem med vlado, delodajalci in sindikati. Na Madžarskem je več sindikatov v istem sektorju. Vsak ima svoj glas. Parlament sprejema zakone. To se dogaja na nacionalni ravni. O višini minimalne plače lahko govorimo tako na nacionalni kot na sektoralni ravni. 

Mr. dr. József Kaló, predsednik MBVMSZ pozdravi navzoče in predstavi, katere odprte točke naj bi reševala kolektivna pogodba. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 
G. Eduardo Cobas pozdravi navzoče in poudari, da projekt pomeni začetek razvoja socialnega dialoga. G. Jozsef Kalo je podal primer madžarskega sistema. Danes želim z vami deliti tri ideje, in sicer kaj je SD, kateri so rezultati SD v zasebnem varovanju in trenutni razvoj SD v zasebnem varovanju. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. dr. József Kaló poudari, da so določena vprašanja, o katerih bi bilo potrebno diskutirati. Vabim vas, da se pridružite razpravi z vprašanji. Z veseljem vam bomo odgovorili. V prezentaciji sem omenil, da želimo odlok od ministra, da bi začeli z modifikacijo. Pomembno je, katere stvari so pokrite s pogodbo, sicer imamo problem legalizacije. V  zasebnem varovanju bi morala biti podpisana pogodba z delodajalci. Vzorec je potreben evalvacije. Klienti neradi plačujejo za spanje delavcev na delovnem mestu. Potrebna so skupna stališča. Jutri bomo govorili tudi o sivi ekonomiji. Npr. delavec je registriran za delo 4 ure, a dela 10 ur. Razumem, zakaj je do tega prišlo, ne vem pa, kako to preprečiti. Po delovnem času 11 ur, mora biti vsaj 8 ur za počitek. Takšnim podjetjem, ki v nasprotju s temi določili zaposlujejo varnostnike, je potrebno to preprečiti. To bo naše skupno delo. Nočemo reševati sebe. Delodajalci in sindikati moramo skupaj poiskati odgovore na vprašanja. G. Kalo je pojasnil, da zahteva po razvoju zasebnega varovanja narašča. Tudi javne službe vse bolj posegajo po storitvah družb za zasebno varovanje. Danes izvajamo strokovna usposabljanja, pred 10 leti tega ni bilo.

G. Zhivko Chrakrachiev je poudaril, da problem delavca, ki je zaposlen za 4 ure, dela pa preko delovnega časa, ni le problem delodajalca, ampak tudi kupca storitev, saj ti ne plačajo dovolj za naše storitve. 

G. dr. József Kaló pojasni, da v kolikor podjetje želi dobre kadre, mora plačati delavcem več. Pomembno vprašanje je konkurenca med podjetji. Velika podjetja – tu se problem začne – nudijo enake storitve za manj denarja. Ne dovolijo nam, da bi oblikovali minimalne standarde za cene varovanja. Oblikovali smo višino minimalne plače, vendar delajo delavci različno dolgo. 
G. Zhivko Chrakrachiev pojasni, da problemi v zasebnem varovanju niso le socialni dialog med delodajalci in sindikati. Potrebno je medsebojno razumevanje ter oblikovanje boljših pogojev za delo. Vendar ne bomo nič dosegli, če naši kupci ne bodo razumeli, da nam morajo več plačati za naše delo, da ga morajo spoštovali. Do tega prihaja, ker nekateri sploh ne plačujejo storitev zasebnega varovanja oz. jih želijo plačevati po zelo nizki ceni. 

G. dr. József Kaló povzame, da je to dolg boj. Da lahko sporazumemo dva partnerja, potrebujemo skupne točke. V kolikor ni skupnih točk, vsak govori zase, ni napredka. Naša strategija temelji na majhnih korakih, da se pomikamo na višjo raven. Če ne bomo začeli z delom, kdo pa bo. Smo na isti ladji. Skušamo doseči, da bi delavci prejeli normalno plačo, pritiskamo na sindikate, da se bodo zavzemali za to. Da delavci delajo 400 ur mesečno ni humano. 

G. Ingo Paš se zbranim zahvali za njihove besede  in povzame, da obstajajo različni problemi v zasebnem varovanju. Glavni problemi so enaki: vrednost branže, vrednost storitev zasebnega varovanja. Kaj lahko tu storimo? Naše glavne naloge so usposabljanje osebja, razvoj standardov, skrb za kvalitetne storitve. 
Ker ni bilo več nobenih dodatnih predlogov in vprašanj, se je g. Paš  zahvalil vsem navzočim za sodelovanje in zaključil zasedanje konference ob 17.00 uri.

Predstavniki evropskega projekta ter zbrani madžarski gostje so z delom nadaljevali v petek, dne 12.09.2008 ob 9.00 uri.

G. István Mandrik odpre zasedanje, pozdravi navzoče in preda besedo g. Lászlu Kordásu iz Centra za sektoralni socialni dialog. 
G. László Kordás pozdravi zbrane in predstavi organizacijski okvir sektoralnega socialnega dialoga  in oblikovanje operativnih pogojev za odbor sektoralnega socialnega dialoga v okviru Vlade. Trenutno smo v procesu planiranja. Rezultati prikazujejo konsistentno rast. V temu letu je odbor sprejel program dela. Potrebno se je zavedati problemov. V tem letu se skušamo osredotočiti na razvoj. V teku je program.  Zahtevkov je prišlo več. Prav tako želimo v EU ta program predstaviti javnosti. Da bodo diskusije javne. Gre za širšo razpravo o temah, o katerih se bodo kasneje začele pripravljati študije. Ideja o tem programu ni le pogovor za mizo, vprašanja skušamo odpirati tudi javno, pritegniti udeležence z vseh različnih organizacij, da si bodo izmenjali mnenja. Naslednje leto bodo vidni rezultati. Želja je razvoj, rast socialnega dialoga, da bomo oblikovali takšna izhodišča, ki bodo omogočala rast zaposlovanja. 

Ga. dr. Judit Lux, svetovalka ministra, je zbranim predstavila legalizacijo sektoralnega komiteja za socialni dialog in njihove aktivnosti. Prezentacija je sestavni del zapisnika.
Ga. Anna Zaimova je želela vedeti, kako poteka postopek za izbor sodelujočih organizacij oz. kako se določa reprezentativnost komiteja. 

Ga. dr. Judit Lux, svetovalka ministra, je pojasnila, da je komite v letu 2004 določil sodelujoče partnerje v programu, ki so določili pogoje za razvoj. 
G. dr. József Kaló zbranim predstavi postopek izobraževanja in usposabljanja v zasebnem varovanju na Madžarskem. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Mihály Nádas zbranim predstavi nelojalno konkurenco in delo na črno. Pojasni, da madžarski komite za sektoralni socialni dialog nenehno preučuje situacijo na področju zasebnega varovanja. Komite je bil ustanovljen z namenom raziskovanja. Razlog slabo izvedenih storitev je nizka cena plačila. Komite se zaveda nastale situacije, vendar igra tu veliko vlogo tudi Vlada. Zelo pogosto so cene storitev zelo nizke, komaj sprejemljive in ne omogočajo ustreznega plačila delavcem. Zelo si prizadevamo za zmanjšanje vpliva sive ekonomije. Cilj je legalno zaposlovanje v vseh družbah za zasebno varovanje. Tako nizke cene delodajalcem ne omogočajo možnosti niti za izplačilo minimalnih plač varnostnemu osebju. Minimalno plačilo, ki ga delodajalci morajo izplačati delavcem znaša na uro 2,7 €, kar je zelo nizko. G. dr. Kaló je včeraj omenil, da bi bilo potrebno, da bi v zakonu o javnih naročilih določili najnižjo ceno, katera bi še omogočala, da delodajalci delavcem izplačajo solidno plačilo za opravljeno delo. Ta cena ne obsega dodatnih stroškov dela (npr. plačila uniforme). Naša želja je, da bi se cena oblikovala vsaj na 4,5 €. Komite je zato pripravil veliko predlogov. Podjetja kot naročniki seveda pričakujejo, da se delo opravi kvalitetno.  
G. István Mandrik se zahvali za podane obrazložitve problemov in preda besedo bolgarskim partnerjem za predstavitev nelojalne konkurence v Bolgariji.

Ga. Anna Zaimova pojasni, da je veliko madžarskih problemov podobnih bolgarskim. Velik del problemov izvira iz javnih ponudb, kar 80 %. Gre za državni problem. Tako nizko določene cene ne omogočajo preživetja. S skupnim delom bomo lahko vplivali na spremembe. Kot veste g. Chrakrachiev že 5 mesecev sploh ni prejel plačila za izvedeno delo na železnicah. Le kako naj izplača plače svojim delavcem. Ker to ni možno, delavci zapuščajo svoja delovna mesta. Zakon o zasebnem varovanju imamo, problem je v tem, da ga ne spoštujejo.
G. Ivan Ivanov je dodal, da so spremembe zakona veliko boljše, od prejšnjega zakona o zasebnem varovanju. Predlogi so bili posredovani v obravnavo v parlament. Komisija za boj proti korupciji je predlagane amandmaje k zakonu že sprejela. 

G. Marian Apostol pojasni situacijo v Romuniji. Tudi pri nas so razmere slabe. Cena storitve varovanja je pod sprejemljivo mejo, posledica so nizki dohodki delavcev in slabo opravljeno delo. Naročnik določa ceno. Menim, da bi morali v tem procesu sprejemanja sprememb sodelovati tako vlada, delodajalci in sindikati. Delo na črno je naša vsakdanjost.  

G. Zhivko Chrakrachiev pojasni, da bi se moralo zasebno varovanje tretirati kot gospodarsko dejavnost. Opažam, da so si naši problemi med državami EU podobni. Smo sektor, na katerega ima država velik vpliv. G. Mihály Nádas je omenil, da bi moral ponudnik storitve naprej predstaviti naročniku predlog izvajanja tega posla. Iz tega bi bilo mogoče definirati, koliko denarja gre za delavca, plačilo davkov ipd. Vsak varnostnik si za opravljeno delo zasluži spoštovanje. Njihovo delo je zelo pomembno. 
G. Ivan Ivanov se je zahvalil madžarskim partnerjem za tako izčrpno predstavitev problemov zasebnega varovanja na Madžarskem in g. Ingu Pašu za organizacijo konference. Povzame, da so bile predstavljene informacije zanj zelo pomembne in iz teh izkušenj bi poskušali spremeniti razmere tudi v Bolgariji. 

G. István Mandrik se zahvali vsem nastopajočim in gostom za udeležbo na konferenci. 

G. Ingo Paš povzame potek konference. Za nami sta dva uspešna delovna dneva. Za uspeh naše bražne bo potrebno še veliko dela, vendar smo sedaj storili korak naprej. 

Ker ni bilo več nobenih dodatnih predlogov in vprašanj, se je g. Paš zahvalil vsem navzočim za sodelovanje in zaključil zasedanje konference ob 12.00 uri.

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 
