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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries 
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

z dne 22.01.2009 s pričetkom ob 14.00 uri in nadaljevanjem dne 23.01.2009 s pričetkom ob 10.00 uri,

obakrat v konferenčni sobi hotela »Europa City« Vilnius, Litva
Prisotni:

· g. dr. sc. Željko Dobranović, HCZ, Hrvaška

· ga. Anna Zaimova, GSENTU, Bolgarija

· ga. Zhivka Kovatcheva, GSENTU, Bolgarija

· g. Julijan Spasov, GSENTU, Bolgarija

· ga. Vladmira Emilova, WAPS, Bolgarija

· ga. Miglena Angelov, WAPS, Bolgarija

· g. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija

· g. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

· g. Hans Dieter Brauns, Ver.di, Nemčija

· g. Volker Eick, Ver.di, Nemčija

· g. Oliver Arning, BDWS, Nemčija

· g. Algirdas Sysas, član litvanskega parlamenta

· g. Arturas Černiauskas, litvansko združenje sindikatov

· g. Saulius Tulevičius, G4S Litva

· g. Aleksandras Posochovas, LPSDPS, Litva

· g. Nerijus Kasiliauskas

· g. Ridas Pagrndis, litvanski sindikat
· g. Pavel Varanovič, litvanski sindikat

· g. Sergejus Glovackas, ITUC/PERC koordinator
· g. Julius Adomaitis, litvansko delodajalsko združenje

· ga. Dragica Andlovič, SKVNS, Slovenija

· g. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija

Drugi prisotni:

ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica

Koordinator projekta g. Ingo Paš prične z zasedanjem ob 14.00 uri, pozdravi navzoče ter posebne goste iz Litve, povzame agendo ter se zahvali vsem za tako številčno udeležbo. 

DNEVNI RED:

Četrtek, 22.01.2009
14.00 – 14.10

Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14.10 – 14.20

Pozdravni nagovor (G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS)

14.20 – 14.30
Pozdravni nagovor (G. Julius Adomaitis, predsednik delodajalskega združenja v Litvi)

14.30 – 14.50              
Socialni dialog v Litvi (G. Algirdas Sysas, član litvanskega parlamenta) 

14.50 – 15.10
Socialni dialog in državna oblast – razvoj zakonodaje za sindikate ter varnostno osebje (G. Artūras Černiauskas, predsednik litvanskega združenja sindikatov) 

15.10 – 15.30
Stanje socialnega dialoga v sektorju zasebnega varovanja v državah Baltika  (G. Sergejus Glovackas, ITUC/PERC koordinator)

15.30 – 15.50
Odmor

15.50 – 16.10
Konkurenčni problemi ter izvajanje standardov v sektorju zasebnega varovanja (G. Saulius Tulevicius, generalni direktor “G4S Litva”)

16.10 – 16.30
Kolektivne pogodbe – izboljšanje delovnih pogojev in imidž sektorja zasebnega varovanja (G. dr. Nerijus Kasiliauskas, odvetnik)

16.30 – 17.20 
Okrogla miza “Situacija v sektorju zasebnega varovanja v Litvi s posebni ozirom na delovne pogoje varnostnega osebja” (moderator: G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS)

17.20 – 17.40
            Vprašanja govornikom, odgovori pogledi in komentarji

17.40 – 18.00

Oblikovanje predlogov, zaključek zasedanja

Petek, 23.01.2009
10.00 – 10.10

Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

10.10 – 10.40                Pomen projekta in konference (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)   

10.40 – 11.40
Poročila o socialnem dialogu v posameznih državah na področju zasebnega varovanja 

11.40 – 12.00
Odmor

12.00 – 12.40
            Vprašanja govornikom, odgovori pogledi in komentarji

12.40 – 13.00                Oblikovanje končnih predlogov, zaključek zasedanja

Koordinator projekta g. Ingo Paš v nadaljevanju zbrane seznani, da smo v okviru projekta v preteklem letu organizirali dve planski konferenci, in sicer v Sloveniji in na Poljskem, srečanje predstavnikov delodajalcev v Bolgariji ter 5 mednarodnih konferenc na Hrvaškem, Madžarskem, v Sloveniji, v Bolgariji in v Romuniji. Trenutno poteka šesta mednarodna konferenca tu v Litvi, sledili pa ji bosta še konferenca na Poljskem ter zaključno srečanje konec marca v Bruslju.
G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS zbrane lepo pozdravi, se vsem skupaj zahvali za udeležbo, pri čemer gre posebna zahvala predstavniku delodajalskega združenja. Obenem izrazi  upanje na uspešen razvoj socialnega dialoga.

G. Julijus Adomaitis, predsednik litvanskega delodajalskega združenja zbrane lepo pozdravi in povzame, da je na tem področju veliko problemov. Naše združenje združuje različne partnerje, položaj zasebnega varovanja je pri nas težaven. Na trgu vlada nelojalna konkurenca. Z organizacijo tovrstnih konferenc bomo skušali z pozitivnim socialnim dialogom zadeve spremeniti.

G. Algirdas Sysas, član litvanskega parlamenta, zbranim predstavi socialni dialog v Litvi. Pričnimo z vprašanji: Ali lahko situacijo, v kateri je odločitev sprejeta vnaprej, kasneje pa sledi posvetovanje imenujemo SD? Ali lahko protestne shode imenujemo SD? Ali je SD, ko Ministrstvo samovoljno odloča o spremembi zakonodaje brez upoštevanja mnenj ostalih partnerjev (zlasti sindikatov)? Ali so SD razbita okna parlamenta, ki si jih lahko ogledate v centru mesta? Ne. Dejansko je naša Vlada sprejela veliko odločitev brez dialoga z drugimi partnerji, zlasti sindikati. Posledica so napake, ki jih je dandanes potrebno reševati. V Litvi poteka SD na področju zasebnega varovanja med predstavniki delodajalcev, zlasti LPK, VDK, ter predstavniki delavcev, zlasti LPSK, Solidarumas ter Dabro federacija. Struktura SD je lahko v obliki tripartitnega sistema na ravni države, institucije ali občin. V Litvi se dandanes izvaja vladni program, sledi projekt »Lokalno sodelovanje skozi neformalno komunikacijo, kulturo in šport« ter projekt »Krepitve SD v Litvi v obdobju od 2007 do 2011«. Oblikujejo se tudi različni pristopi za redukcijo plač, delovno urno direktivo, sodra (socialno zavarovanje) in vodljivost delavcev. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Artūras Černiauskas, predsednik litvanskega združenja sindikatov, poroča, da njihova organizacija šteje 3,5 mio članov, od tega jih je 1,5 mio združenih v treh večjih sindikalnih združenjih. Naša konfederacija sindikatov je največja v Litvi, saj združujemo 26 različnih branž. SD je sodelovanje različnih partnerjev, sprejemanje skupnih odločitev. V oktobru lanskega leta so potekale parlamentarne volitve, kjer so se zadeve radikalno spremenile. Sledile so spremembe zakonov in ena izmed današnjih posledic so obdavčene pokojnine. Tovrstne razmere so privedle do organizacije skupinskega protesta, ki je v Litvi potekal dne 16.01.2009. Skupaj se je v različnih mestih zbralo cca. 8000 ljudi z namenom, da naši vladi predstavimo probleme. Zadeve so nekoliko ušle iz rok, posledica so razbita okna. Tovrstno nasilje je daleč stran od pričakovanega dialoga in je nesprejemljivo. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Sergejus Glovackas, koordinator ITUC/PERC, zbranim predstavi stanje socialnega dialoga v sektorju zasebnega varovanja v državah Baltika. Navedeno združenje združuje 168 mio članov v Evropi. Za vzhodni del Evrope je zelo pomembno, da se srečujemo s člani jugovzhodnega dela Evrope. 70 % naši članov deluje v javnem sektorju, 28 % članov je iz centralno vzhodnega dela Evrope. Med glavne faktorje uspešnega delovanja sodi pridobivanje finančnih sredstev za delovanje, sodelovanje strokovnjakov, priprava in realizacija strateških planov ter mobilizacija sindikatov za izvedbo različnih aktivnosti. Med izzive, s katerimi se soočajo sindikati, sodijo obstoj sindikata, vir financiranja, strokovna organizacija. Kot predloge rešitev lahko omenimo pripravo dolgoročne strategije delovanja, izmenjavo mednarodnih izkušenj, delo z migranti. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Saulius Tulevicius, generalni direktor “G4S Litva” poroča, da je »G4S« ena največjih družb za zasebno varovanje na svetu. Zaposlujemo cca. 6500 delavcev. Splošen odnos do sindikatov ni ravno ekstremno pozitiven. V Litvi smo pred 4 leti pričeli s SD, pripravili smo kolektivno pogodbo na ravni podjetja. Menimo, da se odnosi krepijo, prizadevamo si za izboljšanje tržnih pogojev, za večanje dobička. Za izboljšanje odnosov je potrebno izboljšati tudi delovne pogoje in odnose med delodajalci, sindikati in strankami. Za manjša podjetja je značilno, da ne plačujejo vseh prispevkov in tudi ne prihodov delavcem v celoti. Delavci tovrstnih družb niso dovolj socialno zaščiteni. 
G. dr. Nerijus Kasiliauskas, odvetnik, zbrane seznani z oblikami kolektivnih pogodb v Litvi ter s predlogi za izboljšanje delovnih pogojev in imidža sektorja zasebnega varovanja. S pogajanji za sklenitev kolektivne pogodbe smo pričeli v letu 2003, pri čemer smo izpostavili dve stališči, t.j. sodelovanje ter primerne delovne pogoje (odmori delavcev, opredelitev dopusta ipd.). Težko je najti skupen dogovor, vendar je nujno potrebno definiranje minimalnih priporočil, kar omogoča zakon o delovnih razmerjih. Porajajo se dodatna vprašanja, npr. kako urediti situacijo v podjetjih, kjer ni sindikata oz. kjer zaposleni niso člani sindikata. V pogajanjih sindikat zastopa vse delavce. V pogajanjih je nujno potrebno sodelovanje strokovnjakov. Kolektivne pogodbe se lahko sklepajo na ravni podjetja, poznamo pa še sektoralne ali teritorialne in nacionalne kolektivne pogodbe. Vse tri oblike so možne v Litvi, vendar trenutno obstaja le prva oblika, tj. na ravni podjetja. V manjših družbah je organizacija sindikatov težja, če delavci niso združeni v sindikat se lahko zgodi, da predstavniki delodajalcev nimajo s kom podpisati kolektivne pogodbe. Tovrstne težave bi lahko rešili s sektoralnimi kolektivnimi pogodbami na ravni države za posamezno branžo. Poraja se vprašanje, kdo bo predstavljal delodajalce in kdo delavce. Namen je varovati javni interes, lojalno konkurenco. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS se govornikom zahvali za predstavitev tematik ter odpre razpravo. Pri tem poudari, da bi bilo lahko področje zasebnega varovanja prvo v Litvi, kjer bi skušali pripraviti sektorialno kolektivno pogodbo.
G. Julijus Adomaitis, predsednik litvanskega delodajalskega združenja, je menil, da je tovrstno dejanje možno le v teoriji. Veliko breme bi prenesli na naše stranke. Nujno je oblikovanje skupnega dogovora.

G. Saulius Tulevicius, generalni direktor “G4S Litva”, je menil, da mora sektorialna kolektivna pogodba zajeti celoten sektor, v nasprotnem primeru ne bo kompetentna.
G. dr. Nerijus Kasiliauskas, odvetnik, je menil, da lahko pride do situacije, ko tovrstna pogodba ne bo zajela vseh oz. našli se bodo posamezniki, ki ne bodo želeli, da se sklene tovrstna pogodba.

Ga. Anna Zaimova, iz združenja GSENTU iz Bolgarije, je zbranim poročala, da v Bolgariji tovrstna sektorialna pogodba obstaja. S to pogodbo so regulirali tržišče. V branži zasebnega varovanja obstaja nacionalni branžni dogovor, kamor smo k sodelovanju povabili vse delodajalske organizacije. Manjša podjetja ne morejo delovati na črnem trgu, saj za to nimajo osnove. V tovrstnih podjetjih težav skoraj ni. Večja podjetja lažje delujejo na črnem trgu in predstavljajo trenutno največji problem. Naše sindikalno združenje deluje šele 3 leta, vendar smo s primernim socialnim dialogom rešili z našimi partnerji že veliko nesporazumov. Veliko bi tudi pomenilo, če bi minister sprejel pogodbo, ki smo jo v začetku leta podpisali v Ljubljani.

G. Ridas Pagrandis, predsednik litvanskega sindikalnega združenja, poudari, da se mnenja sindikatov velikokrat razlikujejo od mnenj delodajalskih predstavnikov. Trenutno je delovna sila premalo vredna, z dvigom dohodkov delavcev bi dosegli višjo voljo delavcev za delo.
G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV poroča, da smo v Sloveniji imeli kolektivno pogodbo za področje zasebnega varovanja v obdobju od leta 2000 do leta 2004. Sledile so spremembe zakona o zasebnem varovanju, kar je imelo za posledico neaktualnost tedaj veljavne pogodbe. Vsi vemo, da trenutne ekonomske razmere niso najboljše, pogoji se spreminjajo, zato še ni nastopil čas za obnovitev pogajanj za sklenitev nove kolektivne pogodbe. Prav tako je pomembno tudi vprašanje kvalitete storitev na področju zasebnega varovanja. Podjetja, ki imajo kakovostnejše storitve, so boljša na tržišču. 

G. Eick Vokler, iz nemškega Ver.di poroča, da na področju zasebnega varovanja poteka ena pomembnejših relacij med policijo in državo. Tudi pri nas se odpirajo nove možnosti za izboljšanje pogojev, saj v družinah, kjer oba partnerja delata kot varnostnika, drži, da niti z dohodkom obeh družine ne moreta preživeti. V naslednjih 5 letih si bomo prizadevali za določitev ravni minimalne plače.
G. Oliver Arning, iz nemške BDWS, pojasni, da je nemška vlada sprejela zakon, ki bo omogočil stabilizacijo minimalne plače. Dandanes se soočamo z dejstvom, kako javnost, vlado ter ostale prepričati v pomembnost varovanja.

Ga. Anna Zaimova, iz združenja GSENTU iz Bolgarije pojasni, da je tudi pri njih potekal protest, kar je pomenilo prekinitev socialnega dialoga. Lansko leto smo sprejeli odločitev, da izstopimo iz sistema, saj nas vlada enostavno le zlorablja. Sedaj sestankujejo sami, brez predstavnikov delavcev. Sprašujemo se, kako je lahko cena dela za varnostnika nižja od cene gradbenika.
G. dr. Željko Dobranović pojasni, da pri sklepanju kolektivnih dogovorov govorimo o tripartitnem  sistemu, kadar sodeluje poleg delodajalcev in sindikatov tudi država. Če pravimo, da je cena dela varnostnika nižja od cene dela na drugih področjih, je to napačen pristop k rešitvi nastalega problema. Glavni problem namreč ni dohodek, marveč kakšna je cena na tržišču. Strankam je treba pojasniti, da morajo to ceno plačati, saj gre za strošek, oz. če jo skušajo znižati, jim je treba pojasniti, da je to strošek varnosti. Nujno je potrebno spremeniti razmere na tržišču.

G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV, povzame, da imamo različne probleme glede na različne situacije v posameznih državah. Vse skupaj ima vpliv na zakonodajo, cene, ekonomsko situacijo.
Glede na to, da partnerji evropskega projekta niso imeli več dodatnih vprašanj, so zaključili z razpravo in delovnim zasedanjem v četrtek, 22.02.2009 ob 17.30 uri.

Predstavniki evropskega projekta ter litvanski gosti so z delom nadaljevali v petek, dne 23.01.2009 ob 10.00 uri.

Koordinator projekta g. Ingo Paš, predsednik ZRSZV, odpre zasedanje, lepo pozdravi zbrane in vsem zaželi uspešno delo. V nadaljevanju zbranim predstavi pomen evropskega projekta ter cilje projekta. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

Zasedanje se nadaljuje z naslednjo točko dnevnega reda, to je predstavitvijo poročil o socialnem dialogu na področju zasebnega varovanja v posameznih državah.

G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS, povzame, da smo že včeraj veliko slišali o SD na področju zasebnega varovanja. Velikokrat prihaja do nesporazumov, menim, da je pri nas sklenitev kolektivne pogodbe za naše področje nujno potrebna, vendar temu nasprotuje delodajalsko združenje. Že od začetka smo si prizadevali, da bi delodajalska organizacija sodelovala v izvedbi tega projekta, vendar v naših prizadevanjih nismo bili uspešni. Za uspešen dialog s predstavniki vlade je potrebno tudi sodelovanje posrednikov. Odraz nezadovoljstva delavcev je bil s stavko predstavljen vladi pretekli petek. 

G. Ridas Pagrandis, predsednik litvanskega sindikalnega združenja, poroča, da po sprejemu predloga kolektivne pogodbe predstavniki delodajalcev niso več izkazali interesa za sodelovanje. Trenutno SD ne poteka. Sindikalna multinacionalna združenja svetujejo posameznikom pri ustanavljanju sindikalnih združenj. V letu 2007 je bil predlog vsebine kolektivne pogodbe zaključen, vendar so nekateri menili, da ne ustreza. Pritožbe delavcev se vrstijo, pojavlja pa se tudi problem t.i. rumenih sindikatov. 

G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS, povzame, da smo mnenje predsednika sindikalnega združenja imeli možnost spoznati že včeraj v njegovi prezentaciji. Nujno je potrebno, da prisluhnemo nastalim težavam, da najdemo dno, identificiramo vse težave in poiščemo načine, kako nastale probleme rešiti.

Ga. Anna Zaimova, iz združenja GSENTU iz Bolgarije, poroča, da je stanje sindikatov v Bolgariji zaradi težavne situacije podobno. Vse breme pada na sindikalna združenja. Želja po sodelovanju in uspešnem dialogu z ostalimi predstavniki za reševanje problemov je velika. Našo branžo veliko delavcev zapušča, predvsem iz razloga nizkih dohodkov za opravljeno delo. Trenutni dohodek delavcem namreč ne omogoča preživetja. S predstavniki delodajalskega združenja NAFSTO se nismo srečali od naše konference v Sofiji. Želimo si sprejema kolektivne pogodbe na nacionalni ravni. Prav tako niti točno število vseh družb za zasebno varovanje ter število vsega varnostnega osebja v Bolgariji ni znano. SD se mora nujno nadaljevati. 

G. Zhivko Chrakrachiev, iz združenja CBOPSS iz Bolgarije, meni, da se situacija s sodelovanjem v tem projektu počasi spreminja, napreduje. Trenutno je za litvanske predstavnike danes najbolj pomembno to, da so se predstavniki litvanskega delodajalskega združenja vabilu na to konferenco odzvali, da so se srečali z nami in vsem skupaj prisluhnili. Sedaj potrebujejo čas, da bodo razumeli, kakšen je njihov položaj v primernem SD. Naša konferenca v Sofiji je bila uspešna. Še veliko bolj bi bila lahko uspešna, če bi nam uspelo vzpostaviti še boljše odnose s predstavniki združenja NAFTSO in drugimi. Seveda je nujno potrebno, da z delom nadaljujemo. 

G. dr. Željko Dobranović poroča, da smo na konferenci v Opatiji poročali, da je naša kolektivna pogodba v fazi sprejemanja. Sledile naj bi spremembe zakona o zasebnem varovanju, vendar tudi te trenutno mirujejo. Lansko leto, meseca septembra, smo kolektivno pogodbo podpisali. Največji problem je določitev cene storitve na tržišču. Drugi velik problem predstavljajo tudi povojne razmere v državi in socialni položaj delavcev. Management podjetij si je prizadeval za dvig cene storitev zasebnega varovanja, in to jim je tudi uspelo. Cene so sedaj definirane po grupah poklicev varnostnega osebja, pri čemer minimalna cena znaša 2,5 € oz. maksimalna 5,0 € za uro dela varnostnika. V zaključku se to definira glede na opravljene ure dela, na delo ob sobotah, nedeljah in praznikih. Po dosegu vsega navedenega je sledilo vprašanje, kaj s podjetji, ki niso člani zbornice. Na Hrvaškem obstaja zakon, kjer se zahteva, da če se sindikalno združenje s spremembo strinja, potem to velja za vse družbe. Tako je bila 23.12.2009 kolektivna pogodba veljavna za vse družbe. Delavci so prejeli božičnico. Sedaj si želimo dvigniti še kvaliteto dela. Začeli smo z boljšo koordinacijo med delavci, nadrejenimi in strankami. Menim, da se bo situacija izboljšala.

G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV poroča, da smo v Sloveniji imeli v obdobju od leta 2000 do 2004 panožno kolektivno pogodbo na področju zasebnega varovanja. V letu 2003 se je v Sloveniji zakonodaja na področju zasebnega varovanja bistveno spremenila, pri čemer so bili regulirani tudi novi poklici in v tej zvezi nove nacionalne poklicne kvalifikacije. Zaradi tega je nekdanja kolektivna pogodba postala neaktualna in je v celoti prenehala veljati. V zadnjih 4 letih se pogajanja za sklenitev nove kolektivne pogodbe niso obnovila, vodili pa so se tematski razgovori med zbornico in sindikatom za pripravo podlag za sklenitev nove kolektivne pogodbe. Glede na zelo veliko dinamiko urejanja odnosov z državo v zadnjih 4 letih in sprejemanja bistvenih zakonodajnih sprememb na področju zasebnega varovanja doslej do obnovitve navedenih pogajanj ni prišlo. V tem obdobju je pri večjih gospodarskih sistemih na področju zasebnega varovanja prišlo do internega urejanja te problematike v obliki sklenitve podjetniških pogodb. Zaradi dinamičnega gibanja gospodarskih odnosov v zadnjem času je na področju urejanja socialnih pravic prišlo tudi na strani države do sprejetja ustrezne regulative v obliki družbenega dogovora in spremljajočih aktov, ki veljajo enako za področje zasebnega varovanja, še posebej kar zadeva problematiko plač. Kakšna je bodoča perspektiva? Glede na čas gospodarske krize, ki nas je zajela v preteklem letu, perspektiva za novo urejanje tega področja na panožni ravni ni obetavna. Veljajo predvsem splošni državni normativi, ki se nanašajo na minimalno raven plač. Situacija v tem oziru ni perspektivna. Po drugi strani pa se v zvezi s čedalje zahtevnejšimi strokovnimi pogoji za opravljanje del na področju zasebnega varovanja in čedalje ostrejših konkurenčnih zahtev nujno izboljšuje tudi povprečna raven cen in plač v tem sektorju. Pri tem dobiva čedalje večji pomen tudi obvezna raven zahtevane strokovnosti za opravljanje del na posameznih področjih zasebnega varovanja v Republiki Sloveniji. Zaradi tega je naš pogled na tem področju v Republiki Sloveniji zmerno optimističen.

G. Boyan Boyanov se zahvali, g Pašu in g. Poslochovasu za izvedbo uspešne konference. Že skoraj leto dni je minilo od pričetka izvedbe projekta. V tem času smo imeli priliko spoznati potek SD po posameznih državah, imeli smo priložnost seznaniti se z različnimi situacijami. Prav tako smo se veliko naučili. Zasebno varovanje je mlada branža, kjer se oblikujejo novi poklici. Za uspeh je nujno sodelovanje države. Zakonodaja obsega veliko birokratskih zaprek, ki onemogočajo ustrezno delovanje. Menim, da bi skupaj lahko pričeli sodelovati in oblikovali skupen zakon o zasebnem varovanju, ki bi bil enoten za vse države članice EU. S tem bi odpravili vrsto neželenih ovir. Rezultat bi bil v večini držav dosežen. 

G. Oliver Arning, iz nemške BDWS, povzame, da je njihov položaj, kot predstavnika BDWS opazovalne narave. Pomembno je, da ima vlada na vsako komunikacijo s komerkoli velik vpliv. Nujno je potrebno izboljšati življenjske standarde. Kjer se spoštujeta vsaj dva predstavnika dialoga, velja da bo tretjega in četrtega člana lažje prepričati v sodelovanje, kot če mora en predstavnik dialoga prepričati k sodelovanju preostale tri.

G, Ingo Paš, predsednik ZRSZV, povzame, da je bila diskusija uspešna. Zbrane pozove k podaji morebitnih dodatnih vprašanj. 

Ga. Dragica Andlovič, predsednica SKVNS je menila, da je uspešen socialni dialog možen tudi v Sloveniji, vendar ge v branži zasebnega varovanja primanjkuje. Kot veste tudi pri nas nujno potrebujemo kolektivno pogodbo, sedaj še bolj kot kadarkoli prej. G. Ingo Paš je omenil, da sedaj ni primeren čas za sklenitev nove kolektivne pogodbe. Kdaj menite, da bo nastopil ta čas, mogoče jutri, mogoče čez 10 let?

G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV, pojasni, da trenutna situacija ni enostavna. Smo v času, ki je ekonomsko težaven, in vemo, da potrebujemo novo boljšo zakonodajo, ki se mora spremeniti. V preteklosti smo zakon spremenili, vendar spremembe niso bile pozitivne za družbe. Sedaj potrebujemo zelo pomembno spremembo zakona. Strinjam se, da moramo voditi tudi pogovore o oblikovanju nove kolektivne pogodbe. V preteklosti so ti pogovori že potekali. Pomembno je tudi, kaj potrebujejo podjetja. Sedaj se poraja vprašanje, kakšna je potreba po sklenitvi kolektivne pogodbe. Ta ni možna brez predhodno uspešno izvedene spremembe zakona o zasebnem varovanju. 

G. Aleksandras Posochovas, predsednik LPSDPS je menil, da bi sprejem kolektivne pogodbe v Litvi zmanjšal procent fluktuacije med zaposlenimi.

G. dr. Željko Dobranović, povzame, da uspešnega socialnega dialoga ni mogoče doseči v enem mesecu, potrebno je leto ali dve. To je dolgotrajen proces, ki zahteva takojšen pričetek. Šele čas bo prinesel spremembe in tudi delavci bodo sčasoma razumeli, da se zadeve spreminjajo.

G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV povzame, da obstaja veliko odprtih vprašanj, ki potrebujejo rešitve. Eden izmed problemov EU je tudi vprašanje poklicnih kvalifikacij, določitev minimalnih standardov kakovosti storitev varovanja ter cena storitve. Potrebno je definirati največja nerešena vprašanja v naši branži v posamezni državi, kasneje je potrebno poiskati rešitve.

Po končani razpravi so zbrani sprejeli naslednje sklepe konference:

· socialni dialog med partnerji zasebnega varovanja se razvija, vendar situacija ni enostavna, še posebej trenutne ekonomske okoliščine niso optimistične

· za uspešen socialni dialog je nujno potreben čas, pri čemer je treba ugotoviti, da so litvanski sindikati aktivni, vendar je nujno potrebno dvigniti raven sodelovanja delodajalskih združenj

· za socialni dialog je sodelovanje z državo nujno.
Glede na to, da partnerji evropskega projekta niso imeli več dodatnih vprašanj so zaključili z  delovnim zasedanjem ob 13.00 uri. 

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 










